

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толченниковой Е. Н.

«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ И ТЕРАПИИ ГЕМАТУРИЧЕСКОЙ ФОРМЫ ХРОНИЧЕСКОГО ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА У ДЕТЕЙ С ЭПШТЕЙН-БАРР ВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Гематурическая форма хронического гломерулонефрита у детей нередко характеризуется торпидным течением. Это обусловлено недостаточной изученностью ряда механизмов развития заболевания и факторов влияющих на частоту и выраженность клинико-лабораторных проявлений гломерулонефрита. Общепринятые методы лечения не всегда приводят к достижению стойкой клинико-лабораторной ремиссии заболевания, что делает актуальным поиск новых путей решения этой проблемы. Поэтому представляется актуальным изучение роли герпесвирусных инфекций, негативное влияние которых установлено на прогрессирование некоторых заболеваний почек. Менее изучены данные о влиянии герпесвирусов на гематурическую форму хронического гломерулонефрита. Среди герпесвирусов особого внимания заслуживает Эпштейн-Барр вирус ввиду особенностей иммунного ответа и имеющимися данными литературы о тропности к различным структурам почек.

В этой связи изучение влияния Эпштейн-Барр вирусной инфекции на основные клинико-лабораторные проявления и характер течения заболевания представляет интерес очевидный научно-практический для разработки новых подходов к лечению гломерулонефрита. Актуальность диссертационной работы определяет ее цель, связанную с повышением эффективности терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с сопутствующей Эпштейн-Барр вирусной инфекцией.

Сформулированные задачи работы соответствуют поставленной цели и решаются с использованием современных методов исследования и статистического анализа. Для решения задач составлена программа исследования, включающая несколько последовательных этапов. В автореферате четко описаны этапы работы, которые позволяют получить полные данные по каждой задаче исследования.

В работе, безусловно, просматривается научная новизна, так как впервые определена частота встречаемости сопутствующей Эпштейн-Барр вирусной инфекции у детей с гематурической формой хронического гломерулонефрита, установлено ее неблагоприятное влияние на основные клинико-лабораторные проявления основного заболевания, что особенно выражено при активной стадии.

Впервые показано, что основные клинические симптомы и лабораторные показатели у детей с гематурической формой хронического гломерулонефрита и сопутствующей хронической Эпштейн-Барр вирусной

инфекцией сопровождаются закономерными иммунологическими сдвигами показателей сывороточных интерферонов и провоспалительных цитокинов. Впервые разработан дифференцированный подход к назначению комбинированной (противовирусной и/или иммуностропной), а также установлено, что использование повторных курсов такой терапии наряду с положительной динамикой клинико-лабораторных проявлений основного заболевания ведет к подавлению активности вирусной инфекции, а также иммунологических изменений (интерферонов, интерлейкинов).

Объем исследования выполнен на достаточном количестве пациентов. Из результатов выполненной работы логично сформулированы кают выводы, которые соответствуют поставленным цели и задачам исследования, наряду с практическими рекомендациями имеют научно-практическое значение.

По результатам исследования опубликовано достаточное количество научных работ в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК. Результаты диссертационной работы неоднократно доложены на международных, республиканских научно-практических конференциях, форумах, конгрессах. Результаты диссертационной работы внедрены в работу соматических и детских нефрологических отделений учреждений практического здравоохранения.

Автореферат диссертации правильно структурирован и соответствует требованиям предъявляемым к написанию автореферата Замечаний по оформлению автореферата нет.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что по актуальности темы, научно-методическому уровню, объему выполненных исследований, научной новизне, практическому значению, уровню внедрения в практику диссертационная работа «Особенности клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией» соответствует требованиям ВАК о кандидатских диссертациях, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Зав. кафедрой детских болезней №1 ФГБОУ ВО
«Ростовский государственный медицинский университет»
Минздрава России,
профессор, доктор медицинских наук

Э.В. Дудникова

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Э.В. Дудниковой заверяю,
начальник отдела кадров



Л.Г. Королева